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Постановка проблеми. 1 листопада 2014 р. від-
повідно до положень Угоди про асоціацію між Укра-
їною та ЄС розпочалося її тимчасове застосування, 
а окремі розділи цього документа були введені в дію 
до завершення процесу ратифікації самої Угоди всі-
ма країнами – членами ЄС. Європейський Союз офі-
ційно проінформував Українську Сторону, що тим-
часово ЄС та Україною будуть виконуватися деякі 
частини Угоди, однак тільки в тій мірі, в якій вони 
охоплюють питання, що належать до компетенції 
Європейського Союзу.

Тимчасове застосування розділу IV «Торгівля та 
пов’язані з торгівлею питання», який містить поло-
ження про створення поглибленої та всеохоплюючої 
зони вільної торгівлі між Україною та ЄС, має роз-
початися 1 січня 2016 р.

Мета даної роботи – аналіз окремих положень 
Угоди щодо поглибленої зони вільної торгівлі між 
Україною та ЄС.

Об’єктом даного дослідження є система відно-
син, які передбачають поетапний план скасування 
митних тарифів на товари, що походять з України, до 
моменту набуття чинності режимом вільної торгівлі 
з ЄС.

Аналіз останніх досліджень. Основна маса до-
слідників обраної проблематики – економісти. Зо-
крема, економічну складову Угоди про Асоціацію між 
Україною та ЄС аналізували О. Бетлій, І. Коссе, 
Д. Науменко та ін. У статті зроблена спроба дати 
правовий аналіз окремих положень Угоди.

Виклад основного матеріалу. Незважаючи на 
тимчасове застосування Угоди, цей документ з мо-
менту його підписання є для України стимулом та 
стрижнем комплексної програми масштабних внут-
рішніх реформ у всіх сферах політичного, економіч-
ного та соціального життя. Підтвердженням цього 

стало затвердження Урядом України 17 вересня 
2014 р. Плану заходів з імплементації Угоди про 
асоціацію на 2014–2017 рр. [5], реалізація якого за-
безпечить ефективну підготовку Української Сторо-
ни передусім до роботи в умовах вільної торгівлі 
з ЄС та виконання взятих на себе зобов’язань щодо 
забезпечення верховенства права, дотримання прав 
людини, подолання корупції, реформування судової 
і правоохоронної системи, управління державними 
фінансами, державних закупівель.

Також 23 жовтня 2014 р. Європарламентом прий-
нято рішення про продовження одностороннього ска-
сування та зменшення Європейським Союзом митних 
тарифів на товари, що походять з України, у рамках 
автономного преференційного торговельного режиму 
ЄС для України на період відтермінування початку 
тимчасового застосування положень Угоди, що стосу-
ються створення зони вільної торгівлі.

З початку впровадження торговельної частини 
Угоди митниці ДФС будуть здійснювати видачу сер-
тифікатів з перевезення товару EUR.1, що дозволить 
товарам українського походження після їх ввезення 
на територію ЄС користуватися умовами преферен-
ційної торгівлі відповідно до положень Угоди (наказ 
Міністерства фінансів України від 18.11.2014 р. 
№ 1142). Порядок видачі сертифікатів форми EUR.1 
аналогічний тому, що діє в європейських країнах 
і передбачає максимальне спрощення видачі серти-
фікатів на безоплатній основі у найкоротший термін 
з одночасним посиленням відповідальності експор-
тера за достовірність інформації, яка необхідна для 
визначення українського походження товару. Серти-
фікат заповнюється та видається митними органами 
України на кожну партію товарів у разі, якщо його 
потрібно пред’явити як доказ, що товари відповіда-
ють вимогам правил визначення преференційного 
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походження, установлених в Угоді, при застосуванні 
преференційних ставок ввізного мита.

З 2014 р. набув чинності Порядок надання та 
анулювання статусу уповноваженого (схваленого) 
експортера (наказ Міністерства фінансів України від 
07.10.2014 р. № 1013). Зазначений механізм перед-
бачає, що український експортер, який часто пере-
возить товари за Угодою незалежно від фактурної 
вартості партії товарів, самостійно складає деклара-
ції інвойс, що таким чином прискорює процедуру 
експорту товару. Декларація інвойс дозволяє товарам, 
походженням з України, отримувати статус товарів 
преференційного походження та після ввезення їх на 
територію ЄС користуватися умовами преференцій-
ної торгівлі відповідно до положень Угоди.

Уповноваженим експортером є підприємство-
експортер, юридична особа, зареєстрована в Україні, 
за винятком митного брокера, яка здійснює постійні 
відправлення товарів на умовах угод та має право 
самостійно оформлювати декларацію незалежно від 
вартості товару [3]. Порядком також передбачено 
критерії, яким повинен відповідати уповноважений 
(схвалений) експортер. Статус уповноваженого (схва-
леного) експортера надається митницею протягом 
30-ти календарних днів з дня отримання заяви та 
документів, що визначені в Порядку. Експортеру 
присвоюється персональний номер для спрощеного 
проходження митного контролю українськими това-
рами преференційного походження.

З метою врегулювання питання реалізації спеці-
альних заходів захисту особливо чутливих товарів, 
які застосовуватимуться відповідно до Угоди, роз-
роблено відповідні механізми [1].

А) Для застосування та адміністрування тариф-
них квот для імпорту до України окремих видів сіль-
ськогосподарської продукції, походженням з країн – 
членів ЄС, наказом Міністерства фінансів України 
від 11.12.2014 р. № 1203 затверджено Порядок конт-
ролю за використанням тарифної квоти (набирає 
чинності з моменту тимчасового застосування розді-
лу IV Угоди).

Відповідно до Додатка І–А Угоди Україна впро-
ваджує тарифні квоти для імпорту в Україну цукру, 
свинини та м’яса птиці з країн – членів ЄС. Згідно з 
Порядком розподіл квот буде здійснюватися за допо-
могою програмно-інформаційного комплексу, що 
входить до складу Єдиної автоматизованої інформа-
ційної системи органів доходів і зборів без людсько-
го втручання, на основі подання імпортерами митної 
декларації. Інформація щодо загальних обсягів та 
залишку невикористаної тарифної квоти буде що-
денно оновлюватися на офіційному веб-порталі в ме-
режі Інтернет.

Б) Для реалізації положень Угоди в частині за-
хисту від імпорту до України одягу, що був у корис-
туванні, походженням з країн – членів ЄС, та який 
класифікується за кодом УКТЗЕД 6309 00 00, ДФС 
України розроблено відповідний механізм (технічне 
завдання) застосування спеціальних захисних заходів 
у формі застосування вхідної ціни. Зазначений меха-
нізм буде впроваджений у централізовану інформа-
ційну систему ДФС та діятиме з моменту тимчасо-
вого застосування розділу IV Угоди. Це дозволить 
запровадити в Україні механізм щорічного зниження 
ввізного мита на одяг, що був у користуванні, упро-
довж 5 років з моменту набрання чинності Угодою, 
застосовуючи систему вхідних цін. Базою для роз-
рахунку вхідних цін будуть середні ціни за попередні 
два роки готового нового одягу, перелік якого визна-
чений у Додатку 1–В Угоди. Вхідна ціна визначати-
меться як 30 % від середньої за попередній рік митної 
вартості зазначеного готового нового одягу. У разі, 
якщо вартість імпортованого одягу, що був у вико-
ристанні, буде нижчою, ніж вхідна ціна, – буде справ-
лятися базова ставка ввізного мита, чинна на дату 
набрання чинності Угодою. Цей механізм також буде 
реалізовуватися на електронній основі без людсько-
го втручання, а інформація щодо вхідної ціни на одяг, 
що був у використанні, буде публікуватися на офі-
ційному веб-сайті ДФС.

В) Державною фіскальною службою України 
розроблено механізм (технічне завдання) застосуван-
ня спеціальних захисних заходів, передбачених Уго-
дою щодо окремих видів товарів, які обкладаються 
експортним митом.

Механізм буде впроваджений у централізовані 
інформаційні системи ДФС України та діятиме з мо-
менту тимчасового застосування розділу IV Угоди. 
Це дозволить Україні протягом 15 років з дати на-
брання чинності Угодою застосовувати спеціальні 
заходи у формі додаткового збору до вивізного (екс-
портного) мита (якщо сумарний обсяг експорту 
з України до ЄС по кожному визначеному коду 
УКТЗЕД перевищує граничний обсяг) із поступовим 
зниженням розміру додаткового збору до «0» щодо 
шкіряної сировини, насіння соняшнику, брухту лего-
ваних чорних металів, брухту кольорових металів та 
напівфабрикатів з їх використанням, сталі нержаві-
ючої, міді на умовах згідно з графіком, визначеним 
у Додатку І–D до Угоди [1]. Крім того, цим технічним 
завданням передбачене поступове анулювання ставок 
вивізного (експортного) мита, що буде також упро-
ваджено в централізовані інформаційні системи ДФС 
та діятиме з моменту тимчасового застосування роз-
ділу IV Угоди. Це дозволить поступово скасувати 
ставки вивізного (експортного) мита щодо живої 
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худоби та шкіряної сировини, насіння деяких видів 
олійних культур, брухту легованих чорних металів, 
брухту кольорових металів та напівфабрикатів з їх 
використанням, відходів та брухту чорних металів 
протягом 10 років відповідно до графіка, включено-
го до Додатка І–С Угоди. Водночас для цілей засто-
сування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну 
легкових автомобілів, походженням з країн – членів 
ЄС, необхідно розробити Порядок застосування спе-
ціальних заходів щодо імпорту в Україну легкових 
автомобілів, походженням з Європейського Союзу, 
відповідно до ст. 44 Угоди (у формі проекту поста-
нови Кабінету Міністрів).

Зусилля у сфері технічного регулювання були 
зосереджені на стратегічних завданнях щодо рефор-
мування українського законодавства з метою вста-
новлення європейських принципів ринкового нагля-
ду та захисту прав споживачів, а також реформуван-
ня інфраструктури системи технічного регулювання 
та споживчої політики країни.

Найважливішою передумовою щодо реалізації 
положень Угоди в частині всеохоплюючої та поглиб-
леної зони вільної торгівлі між Україною та ЄС 
є прийнятий Верховною Радою України 15 січня 
2015 р. Закон України «Про технічні регламенти та 
оцінку відповідності» № 124-VIII (набирає чинності 
10.02.2016 р.) [2], який встановлює єдині правові та 
організаційні засади розроблення, прийняття та за-
стосування технічних регламентів і процедур оцінки 
відповідності, здійснення оцінки відповідності від-
повідно до вимог ЄС та положень Угоди про техніч-
ні бар’єри в торгівлі СОТ, відміну централізованої 
реєстрації сертифікатів відповідності в державній 
системі сертифікації. Цей Закон створює передумови 
для побудови в Україні європейської системи техніч-
ного регулювання, яка відкриває перед українським 
виробником можливість проходження в Україні ви-
пробувань та отримання сертифікатів, які будуть 
визнаватися в ЄС. Це дозволить зменшити витрати 
бізнесу на отримання відповідної документації, 
проходження процедур сертифікації та оцінки від-
повідності. З метою створення умов для переходу 
від обов’язкової сертифікації до оцінки відповід-
ності вимогам технічних регламентів з Переліку 
продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації 
в Україні (наказ Держспоживстандарту № 466/10746 
від 04.05.2005 р.), вилучається продукція, на яку по-
ширюється їх дія, а також виключаються продукти 
з низьким ступенем ризику.

Крім того, Закон України «Про технічні регла-
менти та оцінку відповідності» створює законодавче 
підґрунтя для адаптації «вертикального (сектораль-
ного) законодавства», визначеного частиною другою 

Додатка ІІІ до Угоди. З огляду на прийняття Європей-
ським парламентом та Радою ЄС у лютому 2014 р. 
нових версій директив щодо низьковольтного елек-
тричного обладнання (№ 2014/35/ЄС), електромаг-
нітної сумісності (№ 2014/30/ЄС) та простих посудин 
високого тиску (№ 2014/29/ЄС) здійснюється пере-
гляд чинних українських технічних регламентів у за-
значених сферах.

Згідно із зобов’язаннями в рамках Угоди Україна 
має поступово впровадити у національне законодав-
ство акти законодавства ЄС у 27 секторах промисло-
вої продукції згідно із Додатком ІІІ до розділу IV 
Угоди про асоціацію шляхом прийняття відповідних 
технічних регламентів. У рамках цих зобов’язань 
прийнято 24 технічних регламенти, з яких 17 техніч-
них регламентів уже є обов’язковими до застосуван-
ня. На даний час в Україні прийнято 45 технічних 
регламентів, 43 з них розроблені на основі актів за-
конодавства ЄС, у тому числі директив нового та 
глобального підходу, 34 технічних регламенти вже 
є обов’язковими до застосування [1].

Починаючи з 3 січня 2015 р. діє нова редакція 
Закону України «Про стандартизацію». Закон перед-
бачає приведення національної системи стандарти-
зації у відповідність з європейською моделлю та 
враховує висновки, надані європейськими експерта-
ми в рамках проекту Twinning «Зміцнення стандар-
тизації, ринкового нагляду, вимірювань та законодав-
чої метрології, оцінки відповідності та споживчої 
політики в Україні».

Станом на 1 квітня 2015 р. перелік продукції, що 
підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, скоро-
чено більш ніж на 70 % порівняно з 2009 р. А з на-
бранням чинності наказом Міністерства економічно-
го розвитку і торгівлі України № 451 від 06.05.2015 р. 
цей перелік ще більше скоротиться.

Згідно з європейською практикою функції націо-
нального органу стандартизації покладено на інсти-
туцію, яка не є органом державної влади, – державне 
підприємство «Український науково-дослідний і на-
вчальний центр проблем стандартизації, сертифікації 
та якості» (розпорядження Кабінету Міністрів України 
№ 1163-р від 26.11.2014 р.). Це сприяє незалежності 
національного органу стандартизації у прийнятті та 
скасуванні національних стандартів з огляду на те, 
що відповідно до Угоди про технічні бар’єри в тор-
гівлі СОТ стандарти визначаються як добровільні [7].

Запроваджено два рівні стандартизації залежно 
від суб’єкта стандартизації, який приймає стандарти: 
1) національні стандарти, прийняті національним 
органом стандартизації, та 2) стандарти і технічні 
умови, прийняті підприємствами, установами та 
організаціями. Скасовується галузева стандартизація, 
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у зв’язку з чим протягом п’ятнадцяти років централь-
ні органи виконавчої влади мають право у відповід-
них сферах діяльності та в межах своїх повноважень 
перевіряти, переглядати свої галузеві стандарти з ме-
тою переведення їх на національний рівень або на 
рівень підприємств чи скасування.

Також відповідно до зазначеного Закону:
− не допускається погодження проектів націо-

нальних стандартів з державними органами;
− скасовано державну реєстрацію технічних умов 

та не допускається встановлення будь-яких правил, 
пов’язаних із розробленням стандартів та технічних 
умов підприємств;

− скасовано обов’язковість застосування націо-
нальних стандартів.

Відповідно до Закону національні стандарти 
застосовуються на добровільній основі, за винятком 
випадків, коли обов’язковість їх застосування вста-
новлена нормативно-правовими актами. Забезпе-
чується вільний доступ до текстів національних 
стандартів, застосування яких відповідно до зако-
нодавства є обов’язковим, шляхом їх розміщення на 
офіційному веб-сайті національного органу стан-
дартизації.

Упродовж 2014 р. прийнято 2313 національних 
нормативних документів, з яких 1998 гармонізова-
них з міжнародними та європейськими. Загальна 
кількість прийнятих в Україні національних стан-
дартів, гармонізованих з міжнародними та європей-
ськими, становить 8849 стандартів. Фонд національ-
них стандартів становить 29,6 тис. документів. 
З 2006 р. скасовано чинність 3934 міждержавних 
стандартів (ГОСТ), що втратили актуальність, з них 
у 2014 р. – 122. До повнотекстової електронної бази 
нормативних документів внесено тексти 10 800 
нормативних документів та бібліографічна інфор-
мація до них, зокрема, у 2014 р. – 343 нормативних 
документи.

З метою наближення законодавства України 
у сфері санітарних та фітосанітарних заходів до 
законодавства ЄС Держветфітослужбою за підтрим-
ки експертів проекту ЄС «Вдосконалення системи 
контролю безпечності харчових продуктів в Украї-
ні» підготовлено проект всеохоплюючої стратегії 
імплементації законодавства у сфері санітарних та 
фітосанітарних заходів. На сьогодні проект Страте-
гії знаходиться у Генеральному Директораті Євро-
пейської комісії з питань охорони здоров’я та без-
печності харчових продуктів для оцінки і надання 
зауважень та пропозицій. Метою Стратегії є визна-
чення графіка систематичного правового наближен-
ня законодавства України у сфері санітарних та 
фітосанітарних заходів до законодавства ЄС. Не 

пізніше ніж протягом трьох місяців після набрання 
чинності Угодою (тимчасового застосування розді-
лу IV Угоди) Україна повинна надати Стратегію 
Підкомітету з управління СФЗ. Зазначена Стратегія 
дозволить пришвидшити гармонізацію законодав-
ства України із законодавством ЄС у сфері СФЗ та 
відкрити європейський ринок для багатьох україн-
ських товарів сільського господарства та харчової 
промисловості [6].

7 квітня 2015 р. Верховна Рада України також прий-
няла Закон України «Про побічні продукти тварин-
ного походження, що не призначені для споживання 
людиною», розроблений з метою забезпечення гармо-
нізації українського законодавства у сфері поводжен-
ня з відходами тваринного походження до вимог за-
конодавства ЄС, зокрема Регламентів ЄС № 1069/2009 
та № 142/2011. Водночас на розгляді у Верховній Раді 
України знаходиться проект Закону «Про державний 
контроль, що здійснюється з метою перевірки відпо-
відності законодавству про безпечність та якість хар-
чових продуктів і кормів, здоров’я та благополуччя 
тварин» (реєстр. № 0906), підготовлений з метою гар-
монізації законодавства України із Регламентами ЄС 
№ 854/2004, № 882/2004, № 669/2009, Директивою 
Ради ЄС № 97/78/ЄC, який враховує положення статей 
69, 70, 71 глави 4 «Санітарні та фітосанітарні заходи» 
розділу IV Угоди). Реалізація зазначеного законопро-
екту забезпечить зменшення кількості державних 
контролюючих органів та сприятиме веденню бізнесу 
операторами ринку харчових продуктів, кормів та 
тварин. Законопроектом передбачені вимоги до орга-
нізації державного контролю харчових продуктів, 
кормів та тварин представниками єдиного контролю-
ючого органу – компетентного органу.

Реалізується затверджений Урядом план заходів 
щодо проведення інституційної реформи у сфері 
здійснення санітарних та фітосанітарних заходів. 
У рамках оптимізації системи центральних органів 
виконавчої влади та з метою посилення адміністра-
тивної спроможності у сфері СФЗ шляхом перегляду 
функцій відповідних органів, відповідальних за пи-
тання СФЗ, з урахуванням законодавства ЄС поста-
новою Кабінету Міністрів від 10.09.2014 р. № 442 
«Про оптимізацію системи центральних органів ви-
конавчої влади» передбачено утворення Державної 
служби з питань безпечності харчових продуктів та 
захисту споживачів. Для започаткування роботи 
служби робочою групою під керівництвом голови 
Державної регуляторної служби України за участі 
громадських експертів та представників бізнесу під-
готовлено проект Положення про Державну службу 
України з питань безпечності харчових продуктів та 
захисту споживачів. У процесі реалізації цього за-
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вдання важливо забезпечити чіткість та узгодженість 
переходу повноважень до нового органу для забез-
печення його повної правонаступності для цілей лі-
бералізації торгівлі з ЄС [6].

Державна політика у сферах заснування підпри-
ємницької діяльності, торгівлі послугами та електрон-
ної торгівлі направлена на подальше наближення 
законодавства у цих сферах до законодавства, стан-
дартів та практик ЄС, зокрема щодо спрощення ство-
рення та функціонування компаній, філій та пред-
ставництв, захисту прав інвесторів, використання 
електронних засобів платежів тощо.

15 січня 2015 р. внесено зміни до Закону України 
«Про фінансові послуги та державне регулювання 
ринків фінансових послуг щодо розкриття інформа-
ції», якими запроваджено розкриття інформації учас-
никами ринку фінансових послуг у загальнодоступ-
ній інформаційній базі даних Нацкомфінпослуг та на 
власних веб-сайтах ліцензіатів у мережі Інтернет. 
Угодою передбачається розроблення низки дорожніх 
карт з наближення законодавства України до права 
ЄС, що у визначені Угодою строки мають бути по-
дані на розгляд відповідних органів асоціації. На 
сьогодні триває узгодження з експертами ЄС підходів 
щодо формату, наповнення дорожніх карт, у тому 
числі з урахуванням розвитку законодавства ЄС. 
У цьому контексті важливо забезпечити узгоджений 
підхід до формування карт із врахуванням особли-
востей кожної сфери, їх розвитку в Україні та до-
сягнення цілей лібералізації торгівлі послугами.

28 грудня 2014 р. прийнято Закон України № 71 
«Про внесення змін до Податкового кодексу України 
та деяких законів України (щодо податкової рефор-
ми)», яким передбачено норми, що сприятимуть зба-
лансуванню інтересів контролюючих органів та плат-
ників податків, зокрема:

− скорочено кількості податків і зборів – з 22 до 
11 (скасовано – 3, трансформовано 13 подібних – у 5);

− реформовано систему оподаткування податком 
на прибуток підприємств;

– запроваджено мораторій на 2 роки на перевірки 
малого бізнесу (з обсягом доходу до 20 млн грн в рік).

Податок справлятиметься, виходячи з фінансово-
го результату, визначеного за стандартами фінансової 
звітності та скоригованого на обмежену кількість 
податкових різниць (не більше 3). Податкові різниці 
не визначатимуть платники з доходом до 20 млн грн 
на рік (95 % від загальної кількості платників); ска-
совано низку галузевих пільг, у тому числі скорочено 
перелік галузевих пільг з податку на прибуток під-
приємств (легка, суднобудівна промисловість, елек-
троенергетика, готелі, виробники біопалива, підпри-
ємства машинобудування для агропромислового 

комплексу; літакобудiвна промисловість, індустрія 
програмної продукції тощо); запроваджено новий 
механізм адміністрування ПДВ (з 01.02.2015 р. по 
01.07.2015 р. в тестовому режимі), який є одним із 
перших кроків у реформуванні податкової системи 
[7]. Також оптимізовано кількість груп платників 
єдиного податку до чотирьох із підвищенням макси-
мального розміру доходу, який дає змогу перебувати 
на спрощеній системі оподаткування (для першої та 
другої груп), знижено ставки єдиного податку для 
малого бізнесу та запроваджено мораторій на 2 роки 
на перевірки малого бізнесу [3].

Верховною Радою України 29.12.2014 р. прийнято 
розроблений Урядом Закон України «Про заходи, 
спрямовані на сприяння капіталізації та реструкту-
ризації банків» від 28.12.2014 р. № 78 (далі – Закон), 
спрямований на протидію негативним тенденціям 
у банківський системі, спричиненим відтоком бан-
ківських депозитів, зниженням рівня капіталізації 
банків, девальвацією національної валюти, втратою 
довіри з боку вкладників на фоні триваючого у схід-
ному регіоні конфлікту та анексії АР Крим.

Цим Законом, зокрема, передбачено:
–– обов’язок банків, які за результатами діагнос-

тичного обстеження потребують додаткової капіта-
лізації, забезпечити капіталізацію або реструктури-
зацію у визначеному Національним банком розмірі;

–– умови та шляхи участі держави у капіталізації 
банків;

–– обов’язок Національного банку віднести банк, 
який не надав прийнятну програму капіталізації або 
план реструктуризації або учасники якого не спро-
можні забезпечити належний рівень капіталізації, до 
категорії неплатоспроможних;

–– спрощений порядок проведення процедур, 
пов’язаних із капіталізацією та реструктуризацією 
банків;

–– правові засади захисту працівників Мінфіну, 
залучених до вирішення питань щодо участі держави 
у капіталізації банків; повноваження Мінфіну щодо 
управління;

–– корпоративні права держави у статутному ка-
піталі банку, що набуті відповідно до Закону;

–– мораторій на час дії Закону на розподіл чисто-
го прибутку банку та на викуп банком розміщених 
ним акцій.

Позитивними наслідками цього Закону мають 
стати:

 – виконання зобов’язань України за Меморанду-
мом про економічну та фінансову політику, укладе-
ним у рамках спільної з МВФ програми «Stand – by» 
щодо підтримки економічного зростання через по-
силення фінансової стабільності країни;
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 – стабілізація роботи банківського сектору та 
захист інтересів вкладників;

 – мінімізація ризиків подальшого зростання 
проб лемної заборгованості банків;

 – врегулювання проблемних питань у банків-
ському секторі, у тому числі пов’язаних із низькою 
якістю активів банків, зниженням обсягів кредиту-
вання;

 – виведення з ринку слабких банків.
Додаток ХХХІV Угоди і ст. 387 про асоціацію 

закріплюють зобов’язання України щодо розвитку 
політики корпоративного управління та наближення 
національного законодавства до положень Другої 
Директиви Ради 77/91/ЄЕС, якою закріплено прин-
ципи гарантування захисту інтересів учасників акці-
онерних товариств та третіх осіб [7].

Верховною Радою України 7 квітня 2015 р. було 
прийнято Закон України «Про внесення змін до дея-
ких законодавчих актів України щодо захисту прав 
інвесторів». Закон ураховує положення Директиви 
77/91/ЄЕС, зокрема в частині заборони придбання 
акціонерним товариством власних акцій, що розмі-
щуються для продажу, та спрямований на підвищен-
ня вимог до публічних акціонерних товариств та 

посилення захисту прав міноритарних інвесторів, що 
дозволить Україні покращити свою позицію в рей-
тингу «Doing Business 2016» [3].

Висновки. Основні зусилля Уряду в період з ве-
ресня 2014 р. по квітень 2015 р. були спрямовані на 
організацію виконання Угоди та започаткування ро-
боти двосторонніх органів асоціації. Поряд із цим 
досягнуто прогресу у виконанні ряду заходів у сфе-
рах торговельно-економічного і секторального спів-
робітництва.

Також було подано інформацію про основні ре-
зультати виконання пріоритетів Порядку денного 
асоціації Україна – ЄС, що є практичним інструмен-
том для моніторингу та оцінки прогресу України 
в імплементації Угоди та у здійсненні реформ з ме-
тою реалізації спільних цінностей та досягненні 
відповідності з ЄС у політичній, економічній та пра-
вовій сферах інших домовленостей між Україною та 
ЄС.

Пріоритетом залишається подальша реалізація 
низки заходів з метою більш комплексного впрова-
дження в національне законодавство принципів, а та-
кож інших, передбачених Угодою, актів законодав-
ства ЄС.
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ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ СОГЛАШЕНИЯ  
В чАСТИ ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕЙ И УГЛУБЛЕННОЙ ЗОНЫ СВОБОДНОЙ ТОРГОВЛИ 

МЕЖДУ УКРАИНОЙ И ЕС

Углубленная и всеобъемлющая зона свободной торговли является частью Соглашения об ассоциации между 
Украиной и Европейским Союзом и является одним из амбициознейших двусторонних соглашений, которые 
когда-либо заключал Евросоюз. Правовое регулирование отдельных положений Соглашения в части всеобъемлющей 
и углубленной зоны свободной торговли между Украиной и ЕС будет рассматриваться в данной статье.

Ключевые слова: соглашение, технический регламент, декларация инвойс, секторное сотрудничество, 
принципы ЕС.
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LEGAL ADJUSTING SEPARATE PROVISIONS OF AGREEmENT  
IS IN PART OF ALL-EmBRACING AND DEEP FREE TRADE  

ZONE BETWEEN UKRAINE AND EU

Problem setting. On November, 1st 2014 according to positions of the Agreement on association between Ukraine 
and EU its time application has begun, and separate sections of this document have been installed before end of process 
of ratification of the Agreement by all EU Member States. The European Union has officially informed the Ukrainian 
party that temporarily EU and Ukraine some parts of the Agreement, however only in that measure in what they concern 
the questions, which are within the competence of the European Union, will be carried out.

The purpose of the given work is the analysis of separate positions of the Agreement on a profound zone of free 
trade between Ukraine and EU.

Analysis of resent researches and publications.Economists are great bulk of researchers of the chosen problematic. 
In particular, A. Betly, I. Kosse, D. Naumenko and others, analyzed an economic component of the Agreement on 
association between Ukraine and EU. In work attempt to give the legal analysis of separate positions of the Agreement 
is undertaken.

Article’s main body. Despite time application of the Agreement, this document from the moment of its signing 
for Ukraine stimulus and a core of the complex program of scale internal reforms in all spheres of political, economic 
and social life. The statement the Government of Ukraine 2014 Plans of measures on Implementations. Realisation of 
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agreements on association on 2014–2017 which will provide effective preparation of the Ukrainian party, first of all, 
to work in the conditions of free trade about EU and performance of the obligations taken on maintenance of leadership 
of the right, observance of human rights, corruption overcoming, reforming of judicial and law-enforcement system, 
management of public finances, the state purchases became on September, 17th acknowledgement of it.

The major precondition on realisation of positions of the Agreement regarding a universal and profound zone of 
free trade between Ukraine and EU is accepted the Supreme Soviet of Ukraine on January, 15th 2015 Law of Ukraine 
«About technical regulations and    a conformity estimation» № 124-VIII (2/10/2016 yr. comes into force.). This act 
establishes uniform legal and organizational bases of working out, acceptances and applications of technical regulations 
and procedures of an estimation of conformity, realisation of an estimation of conformity according to requirements 
of EU and positions of the Agreement on technical barriers in WTO trade, difference of the centralised registration of 
certificates of conformity in the state system of certification.

Conclusions and prospects for the development. The information of the basic results of performance of priorities 
of the Agenda of association Ukraine – EU which is the practical tool for monitoring and an estimation of progress of 
Ukraine in implementation agreements and realisation of reforms for the purpose of the general and achievement 
conformity from EU in political, economic and legal spheres of other arrangements between Ukraine and EU.

Priority there is a further realisation of some actions for the purpose of more complex introduction in the national 
legislation of principles, and others, provided by the Agreement, certificates of the legislation of EU.

Key words: agreement, regulation, declaration invoice, sector sponsoring, EU principle’s.
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